

# 立体化全方位全流程 为未成年人织起保护网

通讯员 邓仕超 姚瑜恒

本报讯 “您的孩子在校表现良好,适应能力也很强,放心吧。”近日,余某某父亲看着学校老师发来的孩子学习生活视频,终于露出了久违的笑容。

16岁的余某某是开化县马金镇人,因父母离异,随父生活。进入初中后,余某某便开始不爱学习,成绩一落千丈,在校时还经常与同学发生矛盾,甚至有肢体冲突。对此,余某某父亲心急如焚。

马金镇社会治理办了解这一情况

之后,主动帮助余某某父亲联系余某某所在学校和派出所,协商解决难题。看到余某某对学习、同学、家人如此抵触,马金镇社会治理办和余某某父亲商量,或许换个环境,对余某某会有帮助。

经过多方打听、考量之后,马金镇社会治理办建议将余某某送往湖南一所特训教育和职业教育合并的青少年综合素质教育学校,学习半年。余某某父亲同意后,4月18日,马金镇社会治理办会同公安和余某某父亲,前往湖南实地考察。了解完该所学校的地理位置、师资力量和教学课程后,大家为余

某某办好了各项手续,余某某开始了新的求学生涯。

据悉,为促进对未成年人管理能力的“再”精细化,马金镇建立“事先宣传教育预防、事中发现报告和干预调处、事后救济矫治”的“三级预防模式”。马金镇在实现基层未成年人保护社会治理机制常态化运行的同时,加大未成年人保护力度,建立起立体化、全方位、全流程的未成年人帮教体系,凝聚多部门力量联动服务,对未成年人帮教做到“一人一案,全程关注”,初步打造出具有马金特色的未成年人帮扶工作新模式。



## 批量案件集中商讨

通讯员 陈亚群

本报讯 今年年初开始,三门县法院推行民商事专业法官会议,讨论涉众型批量案件制度,规范类案裁判尺度。该院每月定期召开民商事专业法官会议,集中商讨群众关心、社会影响较大的批量案件,提出司法应对措施及裁判思路。

截至5月,共审结涉及房地产纠纷案件、物业纠纷案件、房屋拆迁纠纷案件、土地承包经营纠纷案件等8批共74个案件,有效预防并减少了“类案不同判”的现象。

## 工地纠纷厘不清? 民警想了一招

通讯员 陈强 日龙

本报讯 “以前,工地发生矛盾纠纷,要跑到派出所或街道办事处调解。现在好了,在微信群就能快速解决矛盾,太方便了!”近日,天台县福溪街道工业园区某在建工地项目负责人高兴地说。

今年4月初,天台县城南派出所接报警,称辖区某工地的10余名工人与项目负责方发生纠纷。民警第一时间赶赴现场,当事双方情绪激动。僵持中,民警陈仁国灵机一动,加了双方微

信号,组建成一个纠纷调处微信群,同时,他还将街道调解中心调解员和村治保主任一同拉进该群,告知纠纷双方先回去休息,待冷静后,再在群中厘清事情的来龙去脉。

事后,双方分别用文字将自己的诉求发到微信群中。有问题的说问题,有证据的摆证据,最终民警厘清了双方责任,并对当事人释法说理,事情圆满解决。

据悉,针对辖区园区企业和在建工地密集,劳资纠纷矛盾多发的情况,城南派出所创新推出“线上+线下”矛

## 防疫反诈 听我说

近日,绍兴市越城区鉴湖街道流管所工作人员来到康乐福养老院,上门宣传疫情防控知识和诈骗防范措施,受到老人们的好评。

通讯员 方正兴

## 延伸知产审判职能

通讯员 陈肖滢

本报讯 日前,丽水市中院在莲都区社会矛盾纠纷调处化解中心,举行知识产权巡回审判点(莲都)揭牌仪式。

该知识产权巡回审判点的设立,旨在牢固树立大局意识,服务该区营商环境建设;延伸知产审判职能,扩大知识产权司法保护影响力;强化诉源治理,构建知识产权纠纷多元化解体系。今后,该审判点将为莲都区创新发展提供强大动力,为高质量绿色发展提供更加优质的司法保障。

## 如何办事更方面? 大数据提醒你

通讯员 喻跃翔

本报讯 近日,台州市公安黄岩分局办证中心接到了一个感谢电话,感谢办证中心发短信提醒,使当事人避免了千里往返办证的折腾。

前不久,住在上海的王先生收到黄岩警方发来的短信,“如果你需要变更婚姻状况、文化程度,下载浙里办APP即可办理……”因为在上海购买房产需

要,王先生要将户口簿上的“未婚”改为“已婚”,本就准备抽空回黄岩一趟。收到信息后,他惊喜地发现,原来足不出户就可办理变更业务,这让他避免了来回奔波。

据悉,为深化和巩固“最多跑一次”改革成效,今年以来,黄岩区公安分局精准施策,在实现户籍事项网上可办率达100%的基础上,运用“上游”思维,将群众需求解决在萌发状态。

该局通过大数据分析,精准定位需求人群,对于可能有婚姻状况、文化程度变更等多种需要的人员,有针对性地发送短信温馨提醒,告知网上办事流程。今年以来,分局已推送相关短信28000多条。

同时,分局办证中心还通过公众微信号推送网上办事流程;充实后台警力,及时线上审批、回复咨询,实现群众“零跑腿”。

## 诉前调解便捷办理

通讯员 邓春花 张昊

本报讯 近日,龙泉市法院以无纸化方式,诉前调解一起拖欠农民工工资案件,顺利帮助张某某等11名农民工与用工者达成支付8万余元工资的调解协议。

据悉,该院为推进诉前调解无纸化工作,积极组建专业团队进驻矛调中心,深化与其他常驻单位的合作,安排专人提供技术指导,及时解决无纸化推进过程中的故障。据统计,自2月以来,该院以无纸化方式诉前化解案件120件,60%诉前调解案件得以3日内迅速办结。

## 智慧办案提高效率

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴南湖区法院全流程无纸化开庭审理了一起劳动争议纠纷案件。20余名人大代表观摩庭审,现场感受了无纸化办案的高效与便捷。代表们纷纷点赞,认为南湖区法院的无纸化办案做得很实在,大大提升了司法质量、效率和公信力,真正让群众受益,真切感受到了“智慧办公”带来的实惠和便利。

## 善意执行保障生产

通讯员 李晴

本报讯 日前,被执行人某电机公司向台州椒江区法院提出申请,请求解除对其不动产的查封,将执行标的物变更为其所有的车辆。由于变更执行标的物并不影响执行效率及效果,考虑到该企业的经营现状,椒江区法院作出同意申请的裁定。据悉,该院严格落实善意执行、文明执行的理念,在保障申请人合法权益的前提下,尽量减少执行措施对涉案企业正常生产经营活动的消极影响。

## 积极推进生态修复

通讯员 缙法宣

本报讯 近日,缙云县法院联合县属林业、农业行政执法部门,出台了《野生动植物资源(生态)价值快速评估机制》,规定在相关组织均未提起公益诉讼的情况下,可通过委托相关行政执法部门根据现有法律法规等规范性文件进行客观、公正的价值评估,综合修复义务人的犯罪事实、情节,野生动植物的培育周期、珍稀程度等确定评估价值,为被告人履行生态修复义务提供可能。此举不仅加强了司法与行政的良性互动,更提高了修复义务人主动履行义务的积极性。

## 政企合作助力发展

通讯员 董凌凯 杜海舟

本报讯 近日,桐庐县富春未来城建设指挥部负责人王涛,与国网桐庐县供电公司领导就双方加强战略合作达成一致。

富春未来城位于桐庐县核心区域,面对县政府新城发展的迫切需求,该公司主动对接政府,超前谋划电网建设,编制完成富春未来城配电网目标网架、地下电力管廊等电力设施布局。该项举措开创了政企合作新模式,降低了后期电网工程建设政策处理风险,避免了企业重复投资,为创造一流营商环境夯实了基础。